



Евгений Квасовец.

Всероссийский день студенчества вырос из православного Татьяниного дня. Наверное, многие знают, что 25 января, в день памяти святой мученицы Татианы, императрица Елизавета Петровна подписала указ об открытии Московского университета. После этого Татьянин день стал отмечаться сначала как день рождения первого русского университета, а позднее и как праздник всех студентов России.

Существует очень много признаков, связанных с этим праздником и, вообще, с этим днем. Говорят, что солнечная погода 25 января предвещает для студентов, и не только для них, позитивный настрой и всевозможные успехи.

О том, как отмечают этот праздник в ЯГПУ им. К.Д. Ушинского и каков он, современный студент, нам рассказал проректор по социальному-экономическим вопросам и безопасности жизнедеятельности университета Евгений Квасовец.

– Безусловно, для нас Татьянин день – это праздник, который традиционно отмечается в Ярославском государственном педагогическом университете. В первую очередь мы посвящаем его наиболее отличившимся студентам. У нас есть четыре постоянные номинации. Те, кто отличился в учебе. Те, кто зарекомендовал себя в научной и научно-исследовательской работе – как в рамках своего факультета, так и университета в целом. Студенты-общественники – наши студенческие организации работают очень четко, слаженно и продуктивно, мы ими действительно гордимся. И, разумеется, те, кто достиг высоких спортивных результатов на российских и международных аренах, – понятно, что в первую очередь это студенты факультета физической культуры.



«Валенки-шоу».

СКУЧАТЬ – НЕКОГДА. ШАЛИТЬ – ТОЖЕ!

– Евгений Николаевич, как пройдет праздник в этом году?

– 25 января, в Татьянин день, в рамках заседания Ученого совета нашего университета мы проведем традиционный Всероссийский день студента в ЯГПУ. Университет будет награждать и чествовать более 60 наших студентов во всех перечисленных мною номинациях: «Учеба», «Наука», «Общественная деятельность» и «Спорт». В рамках торжественной части они – а мы называем таких студентов лучшими из лучших – получат ценные подарки, книги, диски, флашечки, в общем, то, что студенту нужно. Вторая часть мероприятия будет более неформальной. Впервые с разрешения ректора студенты получат право поднять бокал медовухи во славу российского студенчества и своего вуза и пригнуть его вместе с руководством вуза.

– Кто же вам поставляет медовуху?

– Медовуха и ее рецепт – это наш секрет. Но могу сказать, что у нас есть человек, который за медовуху отвечает. Так что качество будет хорошим.

– У Московского университета еще в давние времена появилась домовая церковь святой мученицы Татианы. А в вашем случае Татьянин день как-то связывается с религиозной традицией, ведь не все ваши студенты православные?

– Можно сказать, что мероприятие у нас светское, но при этом учитывается и религиозная составляющая. У нас ведь есть специальность «Теология», на которой студентам преподают в том числе и священномученики. И, безусловно, на праздник мы всегда приглашаем архимандрита Вениамина, заведующего кафедрой теологии ЯГПУ им. К.Д. Ушинского. Он рассказывает о празднике с точки зрения церкви, православной культуры, духовного становления молодых людей. И должен сказать, по глазам студентов видно, что это отнюдь не кажется им излишним. Ведь интересно и важно знать, как и когда пришли в нашу жизнь такие яркие традиции, несущие в себе глубокий смысл.

– При царе в Татьянин день на озэрство студентов даже полиция глаза закрывала. А как сейчас?

– Вопрос с долей шутки? Но,



Команда КВН – гордость педагогического университета.

к счастью, я могу ответить на это вполне серьезно. Я, как проректор вуза, отвечаю не только за социально-экономическое направление, но и за воспитательную работу. И должен сказать, что у нас сложился очень хороший коллектив единомышленников. Это студенты, с которыми мы действительно нашли общий язык, множество точек соприкосновения и в вопросах учебы, и в общественной деятельности, и с позиций поведенческой культуры. Например, сейчас у нас нет никаких правонарушений в общежитии, которым мы теперь действительно можем гордиться: закупили новую бытовую и хозяйственную мебель, создали комфортные условия, сделали комнаты для учебных занятий, оборудовали Интернет-центры.

Если взаимопонимание с ребятами у нас и не абсолютное, то оно близко к этому. Раз в две недели проходят заседания студенческих советов. Очень здорово работает студенческий актив, который объединяет все факультеты вуза. Активно действует Союз студентов университета – у него множество направлений работы. Так что нам и скучать никогда, и шалить – тоже.

А что касается 25 января, то мы, конечно, не запрещаем студентам собираться в общежитии или на факультете, чтобы вместе спеть песни под гитару, потанцевать и попить чайку. Мы в них уверены.

– По собственному студенческому опыту помню, что студсоветы «кое-где у нас порой» были гибридом некой формальности с раздаточным пунктом – там распределялись талоны на питание, комнаты в общежитии и т.д. Судя по вашим словам, в ЯГПУ это не так?

– Я могу с гордостью и ответственностью сказать, что сейчас ребята идут в студенческие советы не за формальным статусом. Они настоящие пахари, работают. Если нужно провести какое-либо мероприятие в общежитии или на факультете, то мы совместно определяем сценарий и распределяем обязанности. А дальше все, что от них

зависит, наши активисты делают сами. Больше того: можно сказать, у меня постоянная очередь из их инициатив существует. Вот, например, скоро предстоит проведение очередного праздника «Валенки-шоу». Это инициатива наших ребят, что-то вроде проводов зимы или студенческой масленицы, на которую приезжают до трех десятков команд.

А формализм у нас не в чести – если делать ничего не собираешься, то зачем воздух попусту сотрясать? Ведь есть много тех, кто и предлагает, и делает. Вот мне только что позвонили наши ребята из Сочи – мы семимильными шагами двигаемся к тому, чтобы попасть в Высшую лигу КВН! Два отборочных тура уже прошли, остались еще два, но наши казанцы уже попали в повышенный рейтинг, на них, что называется, положили глаз. Это как раз такие студенты, которых никто не рукуводит, никто не командует. Они все делают по своей инициативе, а наше дело – почувствовать их интерес, оценить честустримленность. И – помочь.

– А чем вы помогаете?

– Есть организационная поддержка. Она заключается в том, чтобы по отдельным позициям создать ребятам более удобный график в учебе, сдаче зачетов и экзаменов. А есть и финансовая, состоящая – оплата проезда, проживания, питания. Наши ректор, Владимир Васильевич Афанасьев, таких инициативных и продуктивных студентов поддерживает. И это, конечно, не только КВН касается. Но и, например, волонтерского движения, которое среди будущих педагогов очень сильно развито. Кстати, совсем скоро мы повезем в межвузовский лагерь «Лесное» 80 наших студентов-активистов, и они там будут не только отдыхать, но и составлять планы своей работы в сфере волонтерского движения, студенческого самоуправления, профсоюзной работы.

– Евгений Николаевич, скажите, а сильно ли в последние годы изменился социальный портрет вашего студента?

– Сейчас, с окончательным введением ЕГЭ, большинство студентов ЯГПУ – это не ярославцы, а ребята с периферии. Поэтому у нас достаточно съезжено стоит вопрос с размещением в общежитиях. Особенно в сентябрь-октябре, пока среди первокурсников еще не пройдет «усушка и утруска». Но, как я уже говорил, нам удастся его решать.

Отмечу и то, что среди студентов немало сирот – это predeterminedo теми льготами, которые они получают при зачислении в вуз. Так что выплаты социальных стипендий, различные формы поддержки, профилакторное обслуживание – все это очень важные для нас вопросы.

Но отмечу, что и возможностей у вуза становится больше, появляются, безусловно, приятные вещи. Например, в конце прошлого года мы получили серебряные ценные деньги из федерального бюджета – 5 миллионов рублей дополнительно в стипендиальный фонд. Это стало хорошим подспорьем для ребят, поскольку некоторые студенты получили выплаты более 20 тыс. рублей.

– Татьянин день будет отмечать не только сотни ваших студентов, но и тысячи выпускников. А в университете они встречаются? Помнят ли студенческие годы?

– Сами мы специально никого не собираем, но признательность и любовь к альма матер сохраняется в душах многих наших выпускников. И, конечно, мы рады, когда они встречаются в стенах университета. Пожалуй, особенно в этом плане отличается физико-математический факультет. Его выпускники встречаются у нас ежегодно. Собирают своих товарищей факультеты русской филологии, иностранных языков, естественно-географический, физического воспитания. Одним словом, и деловые отношения, и душевная связь между нашим вузом и его выпускниками не прерываются. И, думаю, не прервутся никогда.

Дмитрий Козлов.